
 

 

 

Taggeldleistung abrechnen in PKLohn 
 

 

Beispiel eines Monatslöhners 

 

Zuerst alle Lohnvorlagen in die aktuelle Abrechnung einfügen. 

Jetzt steht der Mitarbeiter mit seinem regulären Lohn in der Abrechnung. 

 

 
 

Nun die Taggeldleistung einfügen über „Einfügen Lohn“. 
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Anschliessend die von der Krankenkasse ausgewiesene Summe eintragen und gegebenenfalls den „Text 

auf Lohnabrechnung“ nach Wunsch anpassen. 

 

 
 

Das Programm fügt nun die Taggeldleistung sowie eine Korrekturbuchung dazu ein. 

Falls man den Lohn zu 100% fortzahlt, benutzt man die Funktion „Nettolohn rechnen“. 

Falls man den Lohn zu 80% fortzahlt, benutzt man die Funktion „Lohn bei Taggeld kürzen“. 
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100% Lohnfortzahlung 

 

Auf „Nettolohn Rechnen“ klicken und danach den regulären Nettolohn eingeben. 

 

 
 

Damit ist die Abrechnung mit Taggeld für diesen Mitarbeiter fertig. 
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80% Lohnfortzahlung 

 

Auf „Lohn bei Taggeld kürzen“ klicken und im folgenden Fenster die zu kürzenden Krankheitstage 

eingeben. (Bei vollem Monat Krankheit den Lohn um 30 Tage kürzen oder direkt den Monatslohn auf 

die gleiche Summe wie die Taggeldleistung setzen) 

 

 
 

Damit ist die Abrechnung mit Taggeld für diesen Mitarbeiter fertig. 
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Beispiel eines Stundenlöhners 

 

Zuerst trägt man dem Mitarbeiter seine regulären geleisteten Stunden ein. 

 

 
 

Danach fügt man nochmals einen Stundenlohn (STDL) für die 80% Lohnfortzahlung ein. 

Bei diesem zweiten Stundenlohn trägt man die Anzahl Stunden der Krankheit mit dem Faktor 0.8 ein 

und gegebenenfalls den gewünschten „Text auf Lohnabrechnung“. 
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Danach fügt man über „Einfügen Lohn“ die Taggeldleistung ein. 

Hier wieder die Summe der Taggeldleistung und gegebenenfalls den gewünschten „Text auf 

Lohnabrechnung“ eingeben. 

 

   
 

Damit ist die Abrechnung mit Taggeld für diesen Mitarbeiter fertig. 
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Bei einem vollen Monat Krankheit gibt man einfach die kompletten Sollstunden des Monats mit 80% 

ein, man benötigt auf diese Weise keinen zweiten Stundenlohn (STDL) in der Abrechnung. 

 

 


